



ZÁPIS

z 1. jednání Pracovní skupiny pro oblasti cestovního ruchu při Regionální stálé konferenci pro území Zlínského kraje ze dne 17. května 2016

Pořadové číslo	1/2016
Termín jednání	17. 5. 2016
Popis	Předsedající: Ing. Ladislav Kryštof Přítomni: 13 (dle prezenční listiny) Omluveni: PhDr. Pavel Motyčka Ph.D., Bc. Renata Bednářová, Ing. Bc. Jindřich Ondruš, Mgr. Pavel Macura Místo jednání: Krajský úřad Zlínského kraje, budova 21, 14. patro, zasedací místnost Zastupitelstva Zlínského kraje Zahájení a konec jednání: zahájení 14:00 hodin, konec 15:30 hodin Zapisovatel: Lucie Julinová
Účastníci jednání	Členové a náhradníci s hlasovacím právem: Ing. Ladislav Kryštof, Mgr. Milan Filip, PhDr. Dana Daňová, Bc. Helena Volková, Renata Polišenská, Mgr. Pavel Zrna, Bc. Pavla Julinová, Ing. Kučera Jan, MSc., Ing. Jiří Dědek, MBA, Tomáš Blabla, Ing. Miroslav Kovařík, PhDr. Pavel Motyčka, PhD., Ing. Bc. Jindřich Ondruš, Mgr. Dagmar Šnajdarová, Mgr. Pavel Macura, Další účastníci jednání: Lucie Julinová, Ing. Dagmar Holčáková

1/2/2016 Zahájení jednání

Předseda Pracovní skupiny pro oblast cestovního ruchu při Regionální stálé konferenci pro území Zlínského kraje (PSCR), Ing. Ladislav Kryštof zahájil jednání v 14:00 hodin, přivítal účastníky jednání PSCR a konstatoval její usnášeníschopnost. Dále uvedl, že program jednání byl zaslán spolu s pozvánkou a následně představil program jednání.

Z organizačních záležitostí připomněl hlasování formou konsenzu. Po skončení jednání bude vyhotoven zápis, který schvaluje svým podpisem předseda PSCR. Zápis včetně prezenční listiny a přijatých stanovisek musí být zaslán všem účastníkům PSV do 10 pracovních dnů po zasedání. Účastníci zasedání mohou nejpozději do 10 pracovních dnů od rozeslání zápisu zaslat své připomínky k zápisu sekretariátu. Není proto určován ověřovatel. Zápis bude uveřejněn na místě určeném PSCR – zajistí Sekretariát RSK na internetových stránkách RSK ZK, www.kr-zlinsky.cz a bude rozeslán členům PSCR.

Schválený program jednání:

1. Zahájení jednání

Předkladatel: Ing. Ladislav Kryštof, předseda PS CR

2. Předmět činnosti a jednací řád Pracovní skupiny pro oblast cestovního ruchu

Předkladatel: Ing. Ladislav Kryštof, předseda PS CR

3. Koncept nového národního programu podpory cestovního ruchu v regionech

Předkladatel: PhDr. Dana Daňová, ředitelka Centrály cestovního ruchu Východní Moravy, o.p.s.



4. Stávající struktura destinačního managementu v území Zlínského kraje

Předkladatel: PhDr. Dana Daňová, ředitelka Centrály cestovního ruchu Východní Moravy, o.p.s.

5. Představení aktivit oblastních destinačních managementů

Zástupci za jednotlivé turistické oblasti

6. Různé

Příští jednání pracovní skupiny

7. Závěr jednání

Diskuse:

K bodu č. 1 nebyla vedena diskuse.

Poté předseda Ing. Ladislav Kryštof navrhl stanovisko, kterým PSCR schvaluje program jednání.

Stanovisko bylo konsenzuálně schváleno.

2/1/2016 Předmět činnosti a jednací řád Pracovní skupiny pro oblast cestovního ruchu

Předseda Ing. L. Kryštof uvedl, že Pracovní skupina pro oblast cestovního ruchu byla v lednu tohoto roku zřízena pod patronátem tzv. Regionální stálé konference. Regionální stálá konference a její sekretariát fungují ve Zlínském kraji od prosince 2014 jako platforma územních partnerů, kteří společně řeší potřeby a požadavky území na využití prostředků z evropských, příp. národních dotačních titulů. Tyto informace a požadavky pak přenáší na národní úroveň, jako podklad pro nastavení podpory a zaměření programů či výzev.

Pracovní skupina byla zřízena na základě doporučení MMR, jakožto gestora pro oblast cestovního ruchu, které aktuálně připravuje novou podobu národního programu podpory cestovního ruchu v regionech a do přípravy a realizace programu chce zapojit územní partnery, tak, aby byl naplněn prvek partnerství a víceúrovňové veřejné správy.

Posláním pracovní skupiny by měla být koordinace rozvoje cestovního ruchu a destinačních managementů na regionální úrovni a současně přenos informací z území na národní úroveň.

Mezi první aktivity pracovní skupiny, dle informací z MMR, bude zapojení do přípravy a realizace již zmiňovaného programu. Navrhovanou rolí pracovní skupiny by mělo být posouzení souladu projektových záměrů, předložených do tohoto programu, se strategickými dokumenty kraje.

Dále uvedl, že v materiálech k jednání je k dispozici jednací řád pracovní skupiny i seznam členů tak, jak bylo schváleno na lednovém jednání stálé konference.

Poté předseda Ing. L. Kryštof vznesl dotaz, zda má někdo nějaké připomínky k jednacímu řádu nebo chce doplnit, nominovat člena do Pracovní skupiny.

Diskuze:

K tomuto bodu nebyla vedena diskuze.



Předseda Ing. L. Kryštof navrhl stanovisko, kterým PSCR bere na vědomí informace:

- a) informace o Pracovní skupině pro oblast cestovního ruchu,
- b) jednací řád Pracovní skupiny pro oblast cestovního ruchu při Regionální stálé konferenci pro území Zlínského kraje dle přílohy P01.

Stanovisko bylo konsenzuálně schváleno.

3/1/2016 Koncept nového národního programu podpory cestovního ruchu v regionech

Předseda Ing. Ladislav Kryštof uvedl, že Zlínský kraj obdržel 8. dubna 2016 k připomínkám koncept národního programu podpory cestovního ruchu v regionech, který byl navržen MMR ve snaze zajistit dostupnost finančních prostředků na systémovou podporu cestovního ruchu regionů v České republice.

Zaměření a základní principy nového programu představila PhDr. Dana Daňová, ředitelka Centrály cestovního ruchu Východní Moravy a místopředsedkyně Pracovní skupiny pro oblast cestovního ruchu. Uvedla, že první zmínka o tomto národním programu padla již loni v březnu, ovšem koncept programu byl představen až rok poté. Představila hlavní rysy navrhovaného programu. Roční alokace na celou republiku, na dobu 3 let, byla vyjednána přibližně na 300 miliónu korun. Podporovány budou, na rozdíl od minulých let, také marketingové aktivity destinačních společností.

3. - 4. května se uskutečnilo jednání Asociace krajů komise pro cestovní ruch, kde byla přítomná ředitelka odboru cestovního ruchu z MMR. Uvedla, že se mění procentuální vymezení roční alokace programu na 70 % ve prospěch aktivit na regionální úrovni a 30 % ve prospěch aktivit na národní úrovni a celý program je vyhlášen v režimu de-minimis. Spoluúčast je 50% pro všechny typy žadatelů.

Dále místopředsedkyně PhDr. D. Daňová uvedla, že byly kraje osloveny, aby poskytly informaci, kolik peněz dávají do podpory cestovního ruchu. Dále zmínila, že jediný destinační management v našem území, který je nyní připraven čerpat, je Slovácko. Nový program bude postaven na tzv. motivačním principu. Představa MMR je taková, že maximální výše podpory pro území kraje se bude odvíjet od výše podpory cestovního ruchu, kterou kraj poskytuje z vlastních prostředků. Částka ale nemůže přesáhnout 17,5 miliónu korun. Podpořena může být pouze jedna krajská destinační organizace a maximálně 5 destinačních managementů. Ve Zlínském kraji to bude 1 krajská destinační organizace a 4 oblastní managementy, dle vymezení turistických oblastí, které bylo schváleno v roce 2007. Každý kraj bude mít svoji výzvu, s alokací dle výše uvedeného výpočtu. Předpoklad vyhlášení výzev je nejdříve v červenci 2016. Výzva musí být otevřená minimálně 90 dnů, tedy příjem žádostí bude zhruba do konce října. Tento předpokládaný harmonogram zvyšuje riziko realizace projektů destinačních společností, jejichž realizace musí být ukončena do konce roku.

Co se týče způsobilosti výdajů v rámci marketingových aktivit destinačních společností, tak provozní náklady a účast na veletrzích z těchto prostředků nebude možné uhradit.

Na závěr PhDr. D. Daňová připomněla, že se jedná o pracovní verzi programu, která byla předložena do připomínkového řízení a je neveřejná.

Diskuse:

Renata Polišenská: Kolik peněz investuje Jihomoravský kraj?

PhDr. Dana Daňová: Jihomoravský kraj investuje zhruba 40 mil.

Na závěr předseda Ing. L. Kryštof navrhl stanovisko, kterým PSCR bere na vědomí informace o připravovaném konceptu národního programu podpory cestovního ruchu v regionech.

Stanovisko bylo konsenzuálně schváleno.



4/1/2016 Stávající struktura destinačního managementu v území Zlínského kraje

Předseda Ing. L. Kryštof uvedl, že podpora z národního programu na podporu cestovního ruchu by měla být nově rozšířena o podporu pro destinační společnosti – a to jak na úrovni kraje, tak na úrovni turistických oblastí. Které destinační managementy budou moci o podporu žádat, se odráží od stavu stávající struktury oblastních destinačních managementů.

Poté předal slovo předseda Ing. L. Kryštof místopředsedkyni PhDr. Daně Daňové, která představila stávající strukturu destinačního managementu v území Zlínského kraje.

V návaznosti na informace o připravovaném národním programu podpory cestovního ruchu v regionech pro rok 2016 (viz bod č. 3), který byl rozšířen o podporu pro destinační společnosti – a to jak na úrovni kraje, tak na úrovni turistických oblastí, byla provedena stručná analýza současného destinačního managementu Zlínského kraje na této úrovni.

Hlavním východiskem je vymezení turistických oblastí v území Zlínského kraje. V roce 2007 byla Zastupitelstvem Zlínského kraje schválena Aktualizace programu rozvoje cestovního ruchu Zlínského kraje 2007 – 2013. Zlínský kraj, jeho turistický region Východní Morava, je tvořen čtyřmi turistickými oblastmi: Kroměřížsko, Slovácko, Valašsko, Zlínsko a Luhačovicko. Tyto turistické oblasti by tedy měly být výchozí pro podporu oblastních destinačních managementů z národního programu.

Nejlépe fungující oblastní destinační management má turistická oblast Slovácko, která je průkopníkem v řadě aktivit na oblastní úrovni rozvoje cestovního ruchu a způsob fungování, jak v obsahu, tak v délce, z něj činí příklad pro ostatní aktéry. V ostatních turistických oblastech Zlínského kraje vznikla spolupráce subjektů sporadicky a také často účelově. Přesto řada projektů byla díky mimořádnému nasazení jednotlivých osob realizována na vysoké úrovni. Kroměřížsko po dlouhou dobu koordinovalo své území přes Sdružení pro cestovní ruch Kroměřížsko, které však již takřka nevyvíjí činnost. Nyní zde vznikla Kroměřížská rozvojová kancelář o.p.s. Její náplní měl být destinační management města, ale jsou ochotni zastřešit celou turistickou oblast. Valašsko koordinuje rozvoj cestovního ruchu na svém území přes své mikroregiony. Rožnov pod Radhoštěm má již na Městském úřadě zřízenou pozici destinačního manažera a má podporu Valašského Meziříčí. Rada města Rožnov schválila zřízení organizace destinačního managementu a nyní řeší vhodnou právní formu. Rovněž jsou ochotni zastřešit celou turistickou oblast. Zlínsko a Luhačovicko koordinuje rozvoj cestovního ruchu na svém území přes města Zlín a Luhačovice. 6. 6. 2016 se uskuteční setkání v Luhačovicích s ORP, kde Luhačovice, Zlín, Otrokovice, Vizovice a Valašské Klobouky budou projednávat destinační management, který bude řízen z Luhačovic.

Poté předseda Ing. L. Kryštof uvedl, že z dostupných informací o připravovaném národním programu vyplývá, že podpora oblastních destinačních managementů bude určena pro turistické oblasti, které disponují „životaschopným“ destinačním managementem, který bude schopen obsáhnout svou činností celé území turistické oblasti.

Pro splnění podmínek programu by destinační společnosti měly dosáhnout v prvním kroku (pravděpodobně do konce roku 2016) certifikátu ČSKS, v druhém kroku certifikace dle požadavků MMR, jejíž podmínky aktuálně nejsou známy a měly by být nastaveny do ½ roku 2017.

Diskuse:

K tomuto bodu nebyla vedena diskuze.

Na závěr předseda Ing. L. Kryštof navrhl stanovisko, kterým PSCR bere na vědomí informace o stávající struktuře destinačního managementu v území Zlínského kraje.

Stanovisko bylo konsenzuálně schváleno.



5/1/2016 Představení aktivit oblastních destinačních managementů

Předseda Ing. L. Kryštof předal slovo Renatě Polišenské, která představila aktivity regionu Slovácko a jejich tradiční akce - Miniveletrh cestovního ruchu Slovácka, Přehlídka Slovácko v tradici, Žehnání svatomartinských vín. Dále představila propagační výrobky – omalovánky, trička, magnetky, knihy a pohlednice a také uvedla, že se bude konat první slovácký příměstský tábor pro děti ve věku od 6 do 14 let. Paní Polišenská nabídla zástupcům ostatních destinačních managementů pomoc se zaškolením nových pracovníků formou stáží.

Poté předal slovo předseda Ing. L. Kryštof Mgr. Pavlu Zrnovi, vedoucímu Odboru kultury a cestovního ruchu města Kroměříž. Uvedl, že roli destinační společnosti prozatím supluje pro potřeby města odbor kultury a také, že v regionu jsou aktivní pouze Holešov, Bystřice pod Hostýnem a Kroměříž.

Dále předal slovo předseda Ing. L. Kryštof za Zlínsko a Luhačovicko, Bc. Pavle Julinové, vedoucí Městského informačního a turistického střediska města Zlín, která uvedla, že jsou na tom obdobně jako v Kroměříži, destinační management realizuje oddělení cestovního ruchu městského úřadu.

Poté předal slovo předseda Ing. L. Kryštof za Valaško Ing. Janu Kučerovi, MSc., místostarostovi města Rožnov pod Radhoštěm a Bc. Heleně Volkové, referentce pro cestovní ruch za město Vsetín. Ing. Jan Kučera uvedl, že již mají v Rožnově pozici destinačního manažera a také první projekt a to kartu hosta na 5 stěžejních aktivit. Druhým připravovaným projektem je Valaško žije, jehož příprava probíhá ve spolupráci s městem Vsetín a Valašské meziříčí.

Diskuse:

K tomu bodu nebyla vedena diskuze.

Na závěr předseda Ing. L. Kryštof navrhl stanovisko, kterým PSCR bere na vědomí informace o stávajících i plánovaných aktivitách oblastních destinačních managementů.

Stanovisko bylo konsenzuálně schváleno.

5/1/2016 Různé

Předseda Ing. L. Kryštof uvedl, že dle předpokládaného plánu práce pracovní skupiny, který byl projednán na lednovém jednání Regionální stálé konference, by se pracovní skupina měla scházet dvakrát ročně. Musíme však reagovat na úkoly, které budou v čase přicházet z MMR. Dnešní jednání bylo svoláno na základě úkolu seznámit Vás, jako členy pracovní skupiny, s návrhem národního programu. Další jednání navrhuji svolat ad hoc, bezprostředně poté, co bude ze strany MMR specifikován požadavek na naše zapojení do hodnocení žádostí o podporu v národním programu.

Diskuse:

K tomuto bodu nebyla vedena diskuse.

Bez usnesení.



Přijátá stanoviska PSV

Stanovisko Pracovní skupina pro oblast cestovního ruchu při Regionální stálé konferenci Zlínského kraje

1/PSCR01/16 s c h v a l u j e

navržený program jednání.

Stanovisko bylo konsenzuálně schváleno.

Stanovisko Pracovní skupina pro oblast cestovního ruchu při Regionální stálé konferenci Zlínského kraje

2/PSCR01/16 b e r e n a v ě d o m í

a) informace o Pracovní skupině pro oblast cestovního ruchu,
b) jednací řád Pracovní skupiny pro oblast cestovního ruchu při Regionální stálé konferenci pro území Zlínského kraje dle přílohy P01.

Stanovisko bylo konsenzuálně schváleno.

Stanovisko Pracovní skupina pro oblast cestovního ruchu při Regionální stálé konferenci Zlínského kraje

3/PSCR01/16 b e r e n a v ě d o m í

informace o připravovaném konceptu národního programu podpory cestovního ruchu v regionech.

Stanovisko bylo konsenzuálně schváleno.

Stanovisko Pracovní skupina pro oblast cestovního ruchu při Regionální stálé konferenci Zlínského kraje

4/PSCR01/16 b e r e n a v ě d o m í

informace o stávající struktuře destinačního managementu v území Zlínského kraje.

Stanovisko bylo konsenzuálně schváleno.

Stanovisko Pracovní skupina pro oblast cestovního ruchu při Regionální stálé konferenci Zlínského kraje

5/PSCR01/16 b e r e n a v ě d o m í

informace o stávajících i plánovaných aktivitách oblastních destinačních managementů.

Stanovisko bylo konsenzuálně schváleno.



5/1/2016 Závěr

Závěrem jednání předseda Ing. Ladislav Kryštof poděkoval členům PSCR za účast na jednání. Poté v 15:30 hodin, ukončil jednání.

Ve Zlíně, dne 17. května 2016

.....
Ing. Ladislav Kryštof
předseda Pracovní skupiny pro oblast
cestovního ruchu při RSK ZK

Přílohy: - prezenční listina